
 
 
 
 
 

     COMMISSIONE GIUDICANTE NAZIONALE 
COMUNICATO UFFICIALE N 18 

 
Riunione del 12 NOVEMBRE 2008  

                         Sono presenti: 
             - Avv. Fabrizio       FILIPPUCCI         PRESIDENTE  
             - Avv. Gianroberto  CALDARA             COMPONENTE 
             - Avv. Antonio       AMATO       COMPONENTE 
             - Sig.ra Sandra D’Alessandro Segretaria  
 

SOSPENSIONE CAUTELARE  
MUSONI MARCO 
 

La Commissione Giudicante Nazionale 
- Esaminata la richiesta di sospensione cautelare pervenuta dalla 

Procura Federale relativamente al procedimento disciplinare aperto 
nei confronti del tesserato Musoni Marco, per aver, in violazione 
degli artt. 17 Statuto Fipav e 19 RAT,quale referente e facente 
funzioni di responsabile della ASD Scuola di Pallavolo Olympia 
operato per l’ufficializzazione della nomina a Presidente di detta 
Società di Menchini Gianluca, all’insaputa dello stesso, così 
concorrendo a dare al deputato Organo Federale omologante una 
falsa rappresentazione della realtà, con grave pregiudizio per 
l’organizzazione della Federazione. 

- Indirizzato personalmente o tramite interposta persona, in 
esecuzione del medesimo illecito disegno, in data 30/10/2008, due 
comunicazioni fax ad apparente firma di Menchini Gianluca con le 
quali lo stesso dichiarava la propria indisponibilità all’audizione 
disposta dal Procuratore Federale per lo stesso giorno, 
comunicazioni palesemente false essendosi il Menchini  
regolarmente presentato per rendere l’interrogatorio deferitogli: 
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- Minacciato, nel corso di un incontro, il tesserato Vullo Italo, 
Presidente della Pol. Olympia Massa 2001, di non rispettare 
l’accordo sportivo, sottoscritto in data 15/7/2005 tra la Pol. 
Olympia Massa 2001, l’ASD Scuola di Pallavolo Olympia e il Volley 
Marina di Massa, circa l’utilizzabilità reciproca degli atleti di 
ognuna delle tre Società, se il Vullo non avesse sottoscritto un 
documento politico contrario al Presidente del CR Fipav Toscana, in 
vista delle imminenti elezioni per il rinnovo delle cariche federali. 

- Dato corpo alla suddetta minaccia, in esecuzione del medesimo 
illecito disegno, non avendo voluto il Vullo sottoscrivere il 
documento politico di cui sopra, operando concretamente e 
riuscendo nell’intento di impedire che atleti della Scuola di Pallavolo 
Olympia e del Volley Marina di Massa fossero utilizzati dalla Pol. 
Olympia Massa 2001 per la stagione agonistica 2008-2009. 

Considerato che dei fatti contestati se ne palesa la gravità, che vi è 
concreto pericolo di inquinamento delle prove e di reiterazione di 
comportamenti illeciti, anche alla luce della contestata recidiva 
infraquinquennale ex art.56 R.G.; 
Valutata pertanto l’opportunità di sospendere cautelativamente 
l’incolpato da ogni attività federale ai sensi degli artt. 24 e 25 R.G. 

P.Q.M. 
Dispone a carico di Musoni Marco la sospensione cautelare con effetto 
immediato da ogni attività federale per gg. 60 . 
 

                    f.to ILPRESIDENTE  
                                                             Avv.Fabrizio  Filippucci 
Affisso 13 novembre 2008 
 

             
 

                                    
 
 


